Đoàn Văn Đô – THCS Tiên Thanh – Huyện Tiên Lãng

CAUHOI

Bài 4 (3,5 điểm):
       1.  Cho đường tròn tâm O đường kính AB, trên cùng một nửa đường tròn (O) lấy 2 điểm G và E (theo thứ tự A, G, E, B) sao cho tia EG cắt tia BA tại D. Đường thẳng vuông góc với BD tại D cắt BE tại C, đường thẳng CA cắt đường tròn (O) tại điểm thứ hai là F.

a) Chứng minh tứ giác DFBC nội tiếp.

b) Chứng minh: BF = BG

c) Chứng minh: 
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      2. Đường ống nối hai bể cá trong một thủy cung ở nam nước Pháp có dạng hình trụ, độ dài của đường ống là 30m ( h86). Dung tích của đường ống nói trên là 1 800 000 lít.

Tính diện tích đáy của đường ống.
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	1.a
	 Chứng minh tứ giác DFBC nội tiếp.
Ta có:
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DB tại D)
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AFB = 900 (góc nt chắn nửa đường tròn)
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	Ta có: 
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	=>Tứ giác DFBC nội tiếp đường tròn đường kính BC ( Hai đỉnh D và F cùng nhìn cạnh BC dưới một góc bằng 900)
	0,25

	
	1.b
	 Chứng minh: BF = BG
Ta có: 
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	Ta có: 
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Tứ giác ADCE nội tiếp đường tròn đường kính AC
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(vì nt cùng chắn cung DA)

Ta có: 
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(vì nt cùng chắn cung DF của đường tròn đường kính BC)
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	Do đó: 
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	1.c
	 Chứng minh: 
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Ta chứng minh được: 
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	Từ (1) và (2) suy ra: 
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	Thể tích của đường ống là:

V = 1 800 000 lít = 1 800 000 dm3 = 1800 m3
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	Chiều cao cua hình trụ là h = 30 m.

Từ công thức  V= Sh => S = V/h = 1800/3 = 60 (m2)


	0,25


_1465469965.unknown

_1465470206.unknown

_1550141069.unknown

_1550141164.unknown

_1465470295.unknown

_1465470464.unknown

_1465470565.unknown

_1465470342.unknown

_1465470273.unknown

_1465469980.unknown

_1465470062.unknown

_1465469966.unknown

_1465467334.unknown

_1465469860.unknown

_1465469924.unknown

_1420561727.unknown

